

# 讀經小組示範 — 馬太二十一章

## 國度溫柔的王與神國度的轉遷

### d. 對溫柔之王的熱烈歡迎。 二一 1~11

(問：主耶穌作為諸天之國的王，祂是怎樣的一位？我們該如何對待祂？)

1. 太二一 5 註 2 【諸天之國的王甘願留於謙遜卑微的情形，證明祂是溫柔的王】
2. 太二一 7 註 1 【我們需要在我們人性的美德裡尊崇主耶穌】
3. 太二一 8 註 1 【我們需要在祂得勝的生命裏享受祂】
4. 太二一 9 註 1，註 2 【我們需要常常呼求祂的名，頌讚祂並從祂得拯救】

### 4. 在耶路撒冷。二一 12~二三 39

(問：為什麼神的國度需要轉遷？如何轉遷？這樣的轉遷有何目的？)

#### a. 潔淨聖殿。 二一 12~16

- 1 太二一 15 註 1 【頑固的祭司長和經學家，由於自己的驕傲和嫉妒。這使他們看不見關於屬天君王的異象，甚至棄絕主耶穌】

#### c. 咒詛以色列國。 二一 18~22

2. 太二一 19 註 1 【無花果樹，是以色列國的象徵。這棵樹滿了葉子，卻沒有果子，表徵當時以色列國滿有外面的表現，卻沒有甚麼能滿足神】

#### d. 受試驗。 二一 23~二二 46

3. 太二一 31 註 1 【猶太人是神的長子，有長子的名分；但因著他們不信，長子名分就轉移給成了神長子的召會】
4. 太二一 42 註 1，註 2 【這石頭是為著神的建造的基督】
5. 太二一 44 註 2 【對信徒而言，基督是他們所信靠的基石；對不信的猶太人而言，祂是絆跌人的石頭；對列國而言，祂將是砸人的石頭】

### 【本篇思路】

主耶穌總是在適當的時候正確的啟示祂自己和祂的旨意。從一至十一節，我們看見，當主耶穌在往耶路撒冷的路上，群眾熱烈歡迎祂時，祂就啟示祂自己乃是溫柔的王，為要服事我們，因為祂來不是要受人的服事，乃是要服事人（太二十 28）。因此，我們需要在我們人性的美德裡尊崇主耶穌，更需要在祂得勝的生命裏享受祂，並且常常呼求祂的名，頌讚祂並從祂得拯救。

然而，從十二節至三十二節，當主耶穌進入耶路撒冷之後，卻看見人把該是禱告的聖殿當作賊窩作買賣，並且猶太教裏的宗教人士不但不尊崇祂，更由於他們的驕傲和嫉妒，使他們看不見關於屬天君王的異象，反而棄絕祂。這使主藉著咒詛無花果樹，啟示因祂不能從以色列國得著滿足，而將神長子的名分從以色列國轉移給新約的召會。而這樣的轉遷，使主耶穌對祂所已經啟示關於建造召會的異象上（太十六 18）；再進一步啟示出，對不信的猶太人而言，祂是絆跌人的石頭（賽八 14，羅九 33）；對列國而言，祂將是砸人的石頭（但二 34~35）。但對信徒而言，祂乃是他們所信靠的基石（賽二八 16）、頂石（亞四 7）及房角石；為要建造祂的召會，就是神國的實際。